

“美拉德风”地肤草、如烟似霞粉黛乱子草…… 无锡秋日的花海太出片了



“一开始以为‘照骗’，但亲眼看到的时候确实很美，尤其是早晨和落日时分，那些红色调黄色调瞬间将美拉德氛围拉满，一扫悲秋综合征的莫名焦虑……”网友“去巴黎的小姐姐”刚刚在自媒体上发布漫步地肤山的美图，很快吸引了不少网友关注和咨询导航地点。连日来，位于锡东新城的红叶地肤草吸引了各路摄影爱好者，无数球球营造的广阔取景范围和饱满可爱的红色观赏色系，带来了独特而充满人气的景观效果。

近期，锡城多处花海陆续开启盛放模式，不少网友感慨：无锡秋日的花海太出片了！



价格降幅近一半！ “虾兵蟹将”迎来 最佳赏味期

本报讯 秋风起，蟹脚肥。中秋之后，大闸蟹成为市民餐桌上的一道热门菜肴。近日记者走访市场了解到，随着成交量增多，大闸蟹价格最高跳水近一半，即便是大个头的精品蟹也有2成左右的降幅。与螃蟹“共同进退”还有河虾，相较于盛夏时每斤动辄过百的价格，现在最低1斤不到50元就能买到。在浓郁的桂花香中，“虾兵蟹将”进入了味美价优的最佳赏味期。

“最近大闸蟹是热门水产，销量比起刚上市时翻了一番。”经开区方亩市场水产经营者张女士说，自己从6、7月开始售卖螃蟹，秋蟹于中秋前两周上市，现在的螃蟹不仅味道更好，价格也下降了不少。“3两以上的母蟹、4两以上的公蟹每只40~50元，2.5两左右的公蟹每只还不到20元，现在大家都知道这个时节要吃螃蟹，每天特意来买蟹的顾客很多。”

盛阳水产市场是全市较大的蟹类批发市场，据10月19日最新批发行情显示，3两母蟹批发价在58~75元/斤，4两公蟹批发价在36~52元/斤，2两公蟹批发价在18~22元。市场相关负责人冯先生表示，秋蟹从中秋节半个月前开始上市，目前市场每天的成交量超过10万斤，整体的价格相较初上市降幅近一半。“2两到2两半的母蟹、3两到3两半的公蟹，是多数消费者认可的规格，以前每只要40多元，现在只要花一半的钱。个头再大些的高端蟹也开始降价，大概便宜了2成。”

“一般而言，9月底到10月上中旬，先吃母蟹；10月下旬到11月份吃公蟹，蟹膏晶莹剔透且软糯。”冯先生表示，吃蟹也是有讲究的，公蟹和母蟹的最佳赏味期有差异，眼下的时节正是过渡期，无论公母口感都不错。目前市场的大闸蟹来自山东、安徽以及省内周边城市，江阴、宜兴的本地螃蟹，将在11月底大量上市，预计大闸蟹的售卖期将一直持续到今年春节。

除了大闸蟹，河虾的价格也已经大幅走低。在盛阳水产市场，个头最大的精品虾每斤不到100元，最便宜的每斤只要49元。市场相关负责人冯先生表示，夏天由于天气炎热，河虾产量少，市场供小于求，即便是最便宜的河虾每斤也近百元。“入秋之后，随着天气逐渐转凉，水产的上市量会逐渐加大，口感好、价格优，现在正是吃虾品蟹的好时节。”

(陈婧怡)

“美拉德风”地肤草成新晋“网红”

位于安镇街道山河村庙巷巷的大片红叶地肤草眼下正是最蓬勃的时期，奇特的“墩墩”色块为秋日带来了绚烂的色彩和温暖活力，大大小小的暖色调毛球球分布在坡地上。因自带美拉德氛围滤镜，3万多平方米的这片区域长成了视觉效果特别壮观的地肤山，嫩绿、青绿、粉紫、橘红、棕红等奇妙又“治愈”的颜色多变而丰富，草丛里聚集了不少自发到来的远近游客。“这些毛球高矮胖瘦不等，无论是拍风景还是人像，都超级出片！”现场一位摄影爱好者拿着单反不断变换角度，还有不少阿姨们专门来“自拍”，最近十天以来，每天都有摄影大军前来寻觅光影捕捉乐趣。

据悉，这片红叶地肤草地由锡东新城商务区管委会相关部门播种。建设局工程处有关负责人介

绍，这批红叶地肤草在今年5月初撒下种子，到了8月生长成绿色球球，随着成熟度的增加，这些球球逐渐变成可爱萌趣的渐变红色，观赏期可持续到十一月中旬。晴朗天气到来，这种毛茸茸的草更好看。

在没“火”前，地肤草被称为“扫帚草”，乡村的田野里、院落的墙角下都能看到它，每到秋冬季节植株渐渐干枯后就整棵割下，绑成扫帚扫起地来非常方便。还是青绿色嫩草的时候，地肤草还能食用。

记者了解到，地肤草有不同的品种，用于观赏的大多是红叶地肤。今年气候干湿适宜，地肤长得格外茂密强盛。无锡梅园景区的园艺师表示，今年梅园也种植了小片地肤草，配合莫奈花园、金秋灯会场景布置，拍拍照十分不错。

除了地肤草，粉黛乱子草一直

是秋日限定的“网红”。它的花序每到秋季会逐渐从绿色转变为粉红色，最后呈现出美丽的红色，景观可由9月份一直持续至11月中旬，花期长、观赏效果佳。锡城可以欣赏到这抹粉色的地方还真不少，如贡湖湾湿地公园、尚贤河湿地公园、古庄农业生态园、花星球、慧海湾生态公园、宛山湖湿地公园、映月湖中央公园等。

“秋天，草似乎比花更美。”在花星球粉黛乱子草坡上，已计划很久的徐阿姨与姐妹们，正高举双手对无人机摆造型，“粉色比较适合我们这些老阿姨，显得年轻。”徐阿姨笑着表示，拍完粉黛就去拍向日葵和菊花了，给自己留下美好的回忆。在梅园景区目前矮蒲苇、芒草继百合花后，成为了景区观赏区的C位，而红枫、水杉、银杏叶开始变色。

亮的那一道颜色，非疏华菊莫属。橙色、黄色、橘红色……花开成海，遍地流金。景区相关负责人表示，三五好友，着一身锦衣华服，漫步在花海小道，一步一景，自成清雅画卷，而梵天花海的花期很长，会持续到11月中旬。

在锡东新城，这几天持续刷屏朋友圈秋日美景的还有位于胶阳路的一大片向日葵花海，从8月起，每天都有游客前来对着花盘摆出各种姿势，或在花心拨弄下“表情”，在花海中“自嗨”。据悉，向日葵花田今年已经是第四年种植了，这种向日葵种子来自梵高故里荷兰，花瓣更大、花心更小更可爱，花期也更长，这种向日葵还有个别名“高富帅”，在明净的蓝天白云背景下，近两万平方米的向日葵迎着日光而笑，就像梵高笔下的油画世界，艳丽纯正的黄色明亮浓艳，又满满文艺感，让一拨又一拨光临花海拍摄的游客陶醉其中。同样在蠡园景区西部广场地带，也有上万朵向日葵怒放，营造花海氛围。

(晚报记者 璿璐 陶洁)

多处花海陆续开启盛放模式

一到秋季，景区的各类花也陆续“露脸”。惠山赏菊已成为金秋赏花一张响亮的旅游名片。惠山古镇景区菊花的早花品种已于国庆期间绽放，文物古迹区中轴线、历史文化街区、锡惠名胜区等区域均能观赏早菊的姿态。连日来天气晴好，目前已有部分中花品种含苞待放，期待与游人见面。据悉，作为无锡栽培菊花的主要基地，惠山古镇景区菊花基因库有菊花品种800多个。今年10月26日至11月26日，第十四届中国菊花展

览会将在惠山古镇景区打造主会场，目前已有半数参展单位进场布展。此次菊展的品种数量比往届多，盆景菊作品共有139件，其中新品种的作品达到36件；栽培新技术共9项，惠山古镇景区也拿出了3个新品种菊花。梅园景区作为分会场，插花艺术展、百菊赛展将在此呈现。

秋天的梵天花海，像是调色盘被打翻般地五彩缤纷，千亩花海陆续盛放，游人能够现场感受向日葵的热情、马鞭草的梦幻，要说到最



(张嘉硕 摄)